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| CORRECTION 10 SESSION 2013 _

EXCRCICE |
1} Démontrons que V.YEIR, (x-1)(x - 100)(x+80)—x" - 2152 - 7980x+8000
(e-1)(x - 100)(x+80)=(x-1)(x-100)(x+80)
=%’ - 21x2-7980x-+8000
=(x! = 100x — x + 100)(x+80)
=x" 100x%x*+100x+80x*-8000x-80x+8000
=x-101x2+80x24100x-$080x-+8000
[Le-DCx - 100)Ge+80)=x" - 2127 - 7980x+8000 |

2] Reésolvons
al xEelr
{I'.W}"-Z 1{{nxP-T9080/nx+8000 =0
Posons :X=Inx
X*-21X2.7980X+-8000 = 0
(X-1)X-100)(X+80) =0
X-1=0 cu X-100= 0 ou X+80=10
A=1 ou X=100 ocu X=-80
On a X=lnx alors lnp=1 ou lux=100 ou lix= 80

Y¥=e ou y=e'™ ay x=c°

[Si=1e™; e ;o™ }]

b) 2Inx+In(x — 21) = In(7980x — 8000)
(inx)* + In(x — 21) = In(7980x — BO0D)
In[x?(x — 21)] = In(7980x — 800D)
r2(x — 21) = 7980x — 8000
- 21x 2= 7580x - 8000
7= 2152 - 7980x + 8000 = 0

5= {1; 100 ;-80}]

EXERCICE Il

1) Justifions que le nomkbre ¢'équipe qu’ll peut former est égal a 15504
Seéleciionner 5 athlétes revient a faire une combinaison, d'ou

C,,=15504
2] a) la probabilité de (A)
paSaratd) Cara{d)
Card(ln
i
. CHCS, CHHCs
Card(U) 15504
c-‘.‘l
P8 :'*1::'5[:4
c2xe?
c) Pllj="—=

15504
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" 5
Démontrons gue P[CJ-‘—';H

£ . YR 3
CIxci+ci+cE

F{C
() 15504

5
D'oli P{c}=£

EXERCICE i1l
On considére f€]0; +oo[par f(x) =3 —2x + Inx

1) a] Déterminer de lim,_q f (x)
| limy oy f(x) = —o0 |

Interprétation graphique : la droite (D) d'éguaticn x = 0 admet une asymptote horizontale
2 fO)=xC-2-2)
My 0 f(x) = ]iIIl (3—2x + Inx)

My po f(X) = —00 caf] limg 00— =10
hm;—r‘rw =2
lim x = 400
X400
1-2x

3) ajustifions que ¥x € IR',f'(x) =
f'(x) = (x = 2x + Inx)’
fllx) =-2 +%
F) =7

X
b) Etudions les variations de f'(x)
x>0 donc le signe def " (x) est celuide 1 — 2x
ffx)=0=21-2x=10

x

Nt
e
Sifffx)<0e1-2x=0
= E-l
2
vx €]0; 1/2[, f'(x) > 0 = [ cst strictement croissante sur]0; 1/2]

v €)%+, f'(x) < 0= f cst strictement décroissante sur]1/7 ; + ool
2
Yx = %.f’[r) = 0 dont f est constante.

Tableau de signe

® 0 1/ +00
| f(x] + d —
c)Tableau de variation
X 0 % +00
Six ! == =
e h
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Q)=3-2+n()
iG)=2-1n2

d) démontrons que f{x) admet une solution unique u G [1:2]
lim,,; f(x) =ii_'ﬂ[3 - 2x + Inx)

limy ., f(x) =1
ime. f(x) = ii_r}r}(a — 2x + Inx)

=1+Inx
me-‘-!?. f{x} = h’t-z -1

4) Représentation graphigue
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